
NACIONALNI PARK 

BIOGRADSKA GORA

NacioNalNi park Biogradska gora smješteN je u ceNtralNom dijelu plaNiNe 
Bjelasice, između rijeka tare i lima. ovaj park krase plaNiNski visovi, prastare 
šume, pitome livade, jezera, potoci i uvale. zaštita prostora parka datira od 1878.
godiNe, kada je tadašNji gospodar crNe gore, kNjaz Nikola petrović, Naredio da se 
Biogradska gora zBog svoje izuzetNe ljepote i prastare šume koja ga okružuje, 
strogo čuva. NacioNalNim parkom proglašeNa je 1952.godiNe.

u Nacionalnom parku rade: biolozi, šumari, 
geografi, vodiči i nadzornici. oni se brinu o 
parku. istražuju ga, čuvaju, uređuju, upoznaju 
posjetioce sa njegovim prirodnim i kulturnim 
vrijednostima i vode računa da se ljudi u njemu 
ponašaju u skaldu sa pravilima.



Zadatak:

1 Šta se sve u NacioNalNom parku Ne smije raditi. Zaokruži tačaN odgovor:
a  Loviti ptice;  b  Voziti  biciklo;  c  Paliti vatru;  d  Brati i čupati biljke;  e  Posmatrati ptice;  f  Bacati otpatke; 
g  Šetati pješačkim stazama;  h  Uznemiravati životinje;  i  Sjeći šumu

U Nacionalnim parkovima  postoje pravila ponašanja kojih se moraju pridržavati svi posjetioci. Upoznavanjem sa pravil-
ima ponašanja i ti možeš doprinijeti očuvanju parka, njegove prirode i kulture.

DA LI ZNAS

...da se boja krzna srna razlikuju tokom ljeta i zime. Ljeti je rđastocrvena, a zimi kestenjastosiva,

...da srne znaju vrlo dobro da plivaju.

Svaki nacionalni park ima karakterističnu životinju po kojoj je prepoznatljiv. Biogradsku goru predstavlja srna. 
To je životinja vitkog, skladnog i elegantnog tijela, sa jedva vidljivim repićem. Svi njeni pokreti su hitri i ljupki. Skače 
u iznenađujuće dugačkim skokovima u luku, pri čemu može preskočiti bez napora jarak ili visok žbun. Srna se odli-
kuje oštrim čulom vida, sluha i njuha. Žive u manjim grupama. Srndać obično živi sa jednom, ređe dvije ili tri srne i 
njihovom lanadi. Danju se srne odmaraju u mirnijim područjima, gdje pronalaze zaklon, a predveče izlazaze kako bi 
pasle na šumskim livadama ili u poljima. U zoru se vraćaju u svoje zaklone.
U Nacionalnom parku Biogradska gora, ova životinja je pronašla mir i zaštitu. Tokom zime, na posebno određenom 
prostoru, nalaze se solila i hranilice, gdje nadzornici Parka ostavljaju so i sijeno za ove životinje.


